
小学三年级上册数学期末试卷

班级        姓名       成绩
一、填空（20分）
1.（1）正方形的边长是8厘米，它的周长是（ ）厘米。 
（2）长方形的长为26分米，宽为11分米，它的周长是（ ）分米。 
2.□÷5=7------□中，余数最大是（ ）。 
3. 在○里填上“＞”“＜”“＝”。 
20×3○30×3  900＋1○900×1   2吨○18000千克
989克○1千克  67厘米○7分米  
4. 在（ ）里填上适当的质量单位。 
①小明的体重大约是45（ ）。 
②一块水果糖大约重2（ ）。 
③一辆汽车的载重量是3（ ）。 
4米＝（ ）分米  3吨＝（ ）千克 240秒＝（ ）分 
5000米＝（ ）千米 100厘米＝（ ）米 
6、把一张长方形纸平均分成6份，每份是这张长方形纸的( )，4份是这张长方形纸的( )。 
7、有两个长方形，长都是4厘米，宽都是2厘米，如果把它们拼成一个正方形，这个正方形的边长是（ ）厘米，周长是（ ）厘米。
判断（5分） 

1. 3吨棉花比3吨铁轻得多。（ ） 
2.把一个饼分成3份，每份是这个饼的1/3。（ ） 
3. 两个边长是1厘米的正方形拼成一个长方形，这个长方形的周长是6厘米。 （ ） 
4.最小的三位数乘最大的一位数，积是三位数。 （ ） 
5. 620×5的积的末尾有一个零。 （ ）
三、选择（10分）

1．把四个边长为1厘米的小正方形拼成一个大正方形，周长是（ ）。 
A、10厘米 B、8厘米 C、12厘米 
2．在有余数的除法中，除数是5，商是6，被除数最大是（ ）。 
A、30 B、34 C、35 
3．250×8结果有（ ）个0 
A、1  B、2  C、3

4．一个两位数被9除，余数最大可能是（）
   A、9  B、8  C、7 
5．一个三位数乘3，积（ ）。 
A、一定是三位数 B、一定是四位数 C、可能是三位数，也可能是四位数 
四、计算 （34分） 
1、口算（10分） 
200+4000=    4500+2500=   324×2=    3000－1800=    78×0= 
27÷9=       700×6=      56÷7=     400×3=        214×3= 
59÷9=       132×3=      200×8=    36÷5=         760+0= 
2、用竖式计算下面各题，带☆的要验算。（18分） 
482×7＝               506×6＝             ☆72÷6= 
☆46÷7=               ☆655÷5=            ☆519÷3=

3、估算。（10分） 
59×7≈     71×9≈      586×5≈      613×3≈        316×6≈ 
五、列式计算（8分） 
1、3个235相加的和是多少？ 
2、217比什么数多54？ 

3、108的4倍是多少？ 
4、被除数是58，除数是6，商几余几？ 
六、解决问题(21分) 
1、 学校图书室原有故事书2350本，现在又买来了280本，并借出了1348本。 
现在图书室有故事书多少本？(4分) 

2、长方形操场，长55米，宽35米。小华沿操场的边跑两圈，跑了多少米？（4分）
 3、一篇文章有400个字，李老师平均每分钟打42个字。9分钟能打完吗？还差多少个？ （4分）
4、计划将一块地的7/9用于种草,1/9用于植树，植树的地面比种草的地面少占这块地的几分之几？ （4分） 

5、有一根铁丝，用它围成一个长8厘米，宽4厘米的长方形，如果用这根铁丝围成一个正方形，这个正方形的边长是多少厘米？（5分） 
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